

La Escuela de Artes y Oficios

De las instituciones culturales establecidas en Murcia esta última lleva la singularísima misión de abrir nuevos y amplios horizontes a la clase trabajadora.

Todas cumplen, con gran orgullo de la ciudad, fines de trascendental importancia. Los que hemos escrito ya tantas veces sobre cada una de ellas tanto cuanto eran una aspiración como cuando después han sido una hermosa realidad, no podemos ser sospechosos de preferencias.

Por la Universidad, en tiempos para nosotros más propicios, hubimos de hacer con «El Liberal» campañas intensas para su creación; y ya una vez conseguida, para ampliar su esfera cultural unas veces y otras para sumarnos a una defensa heroica en los momentos que para ella se cernía una amenaza.

Lo mismo podríamos decir sobre la creación del Conservatorio de la Escuela de Comercio y de la ampliación de enseñanzas de la Sericolea.

En cuantas ocasiones se ha planteado un problema de interés colectivo, lo mismo en la época de las vacas gordas, en expresión sincera de nuestro colega «El Liberal» como después en los tiempos de menor fortuna, siempre hemos estado en donde nos reclamaba nuestro interés y nuestro cariño por las cosas de Murcia.

No tiene este recuerdo ni el menor asomo de vanagloria ni de inmodestia, sino afianzamiento de una conducta que a nuestro juicio jamás se separó del camino de un deber.

Pues a ese mismo impulso obedecen estas líneas, cuya finalidad no es otra que hacer resaltar la misión nobilísima encargada a este organismo, y la necesidad que existe de que nuestras autoridades y nuestros hombres representativos, se preocupen de él para prestarle todo el calor y el interés que merece.

Hay un adagio — y perdónese la aplicación, que sintetiza el desvelo

del cariño paternal: «Como eras a tus hijos? queriendo al más pequeño».

Es el que más cuidado requiere, el que más necesita de esa solicitud de los padres y de sí, que es el niño, que se comparte por igual entre todos, sino el desvelo, le atenúa se concentra en el más pequeño.

Pues algo así han de hacer los murcianos influyentes con la escuela de Artes y Oficios: Hoy es el organismo que necesita más medios para su desarrollo cultural.

La materia prima la dan con creces, lo mismo la matrícula que la competencia del profesorado, la forma sustancial, que es su desarrollo económico, su vida robusta, con domicilio y material adecuado, no lo pueden dar más que el interés y el amor a la institución creada, que aquellos que por su posición social y política pueden prestarle el necesario apoyo.

La prensa — digámoslo en honor de todos — ha recibido con aplauso esta mejora tan simpática y tan importante y cada periódico dentro de su esfera ha procurado formar un ambiente propicio para el nuevo organismo cultural y ha expresado como nosotros su deseo de que su instalación y funcionamiento, correspondiera al entusiasmo de los profesores, a la misión docente que se le confía y al cariño y buen nombre de Murcia.

En visita reciente que el director y claustro de la escuela tuvieron la atención de hacernos los ofrecimientos nuestro concurso que si grande es por el deseo que lo informa, es insignificante en las realidades efectivas de la vida.

¡Ojalá y guardaran la necesaria proporción!

Eatones si que podríamos decir con grandes titulares: Nuestra Escuela de Artes y Oficios supera a las demás de su género y constituye un legítimo orgullo para Murcia.

ALALIMON

ALALIMON

De la Diputación

Dice el Presidente

El Presidente de la Diputación señor Palazón dijo ayer a los periodistas que había recibido bastantes visitas.

También manifestó que con asistencia del señor García Asemán y del secretario de la Corporación, presidiendo él y ante Notario, se había proceído a la apertura de pliegos del concurso para adquisición de un tractor para la Sección de Vías y Obras Provinciales.

Solo se presentó un pliego de una casa de San Sadurn de Noya y de ello dará cuenta a la Corporación en la sesión próxima.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una niña la distinguida señora doña Teresa Girón, esposa de nuestro querido amigo el secretario judicial de Llerena (Badajoz) don Fulgencio Linares, quien con este fausto motivo ha llegado a Murcia.

El estado de la madre y de la recién nacida es altamente satisfactorio.

Nuestra cordial felicitación al venturoso matrimonio, que hacemos extensiva a los abuelos y demás familia.



EL SEÑOR

Don Juan Piñuela García

Oficial de este Excmo. Ayuntamiento

Ha fallecido en el día de ayer, a los 62 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos: hijos, doña Aurora, don Fernando, Director de la Escuela Normal de Ciudad-Real y Diputado a Cortes y doña Mercedes; hijos políticos, doña Caridad Sánchez Pérez y don Fernando Monerri Córcoles; nieta, Florita; hermanos, don Fernando, don Francisco y don Antonio; hermanos políticos; sobrinos y demás familia,

COMUNICAN a sus amistades tan irreparable pérdida, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones y asistan a su entierro y funeral que tendrán lugar en la parroquia de San Bartolomé, el primero a las cuatro de la tarde de hoy jueves y el segundo mañana viernes a las nueve, por cuyo señalado favor les quedarán muy agradecidos.

Murcia 5 de Octubre de 1938.

Casa mortuoria: PLAZA DE FONTES, 4. No se invita particularmente. (6)

Notas deportivas

El campeonato de primera categoría

El partido de más transcendencia que se juega el domingo, es el Cartagena-Rioche en el Almarj.

Por su parte los locales, dada la moral adquirida por los brillantes resultados obtenidos hasta el día, se batirán con gran entusiasmo. En cuanto a los ilicitanos, de viejo es sabido el tesón, y la valentía, y a veces dureza, con que juegan todos los partidos. Sin darnoslas de pronosticadores (pues se producen verdaderas sorpresas), nos inclinamos por una victoria del Cartagena.

El Rioche ha pedido para este partido árbitro de otra región.

Los restantes partidos

En Alicante y contra el Hércules actuará el Imperial murciano, y el triunfo corresponderá a los locales.

Lo que no es fácil de pronosticar es el tanteo.

También el Hércules ha pedido árbitro de otra región para este partido.

—Por su parte, el Murcia recibirá la visita de la Gimnástica Abad, y la victoria debe corresponder a los locales, sin grandes agobios.

Está en turno para dirigir este partido, Enrique Plaza.

El Cartagena pide árbitro forastero para su partido del jueves

El Cartagena, como es sabido jugará en Murcia el jueves día 12, contra el Murcia en La Condomina su correspondiente partido de campeonato.

El adelantarse esta fecha, fué debido a la necesidad que tiene el Murcia de terminar su participación en el campeonato regional, una fecha antes que los demás equipos, con objeto de empezar la Segunda Liga.

El club cartagenero ha pedido árbitro de otro Colegio, para este partido.

LISCANO

El Imperial empató en Caravaca

Ayer tarde jugó contra la U. Caravaca, en su terreno, el Imperial de Murcia.

El resultado del partido fué de empate a dos goals, conseguidos todos en la primera parte.

Primeramente marcó el Caravaca, ayudándose el delantero centro con las manos.

Empató seguidamente el Imperial, por mediación de Villaplana. El club carmelitano desahizó al poco el empate, debido a un remate de Juanico.

Minutos antes de que terminara la primera parte, el delantero centro de Caravaca lanzó un chut desde lejos, que Conesa por exceso de vista dejó pasar.

En la segunda, dominó completamente el Imperial, cuya delantera bien apoyada por los medios, no tuvo toda la profundidad necesaria, debido al exceso de driblings y pases.

Arbitró el exjugador caravaqueño Carricos, que estuvo regular.

La línea media del Imperial que hasta ahora había sido la más floja, remozada por Bobby y René, hizo un gran juego. Este último actuó soberbiamente, y de haber cubierto ese puesto en Zarandona, le hubiera sido más difícil al Cartagena sacar los dos puntos.

Después de aquél destacaron Villaplana, y Castell, aunque este se reservó en la segunda parte.

La portería del Caravaca fué guardada por el eximperialista Guillemon, quien en unión de la defensa, medio derecha, e interior Castaños, fueron los mejores.

El Imperial alineó a Conesa, Plaza-Mosquera, Bobby-René-Parra, Castell-Juanico-Villaplana-Ramirez y Rodríguez.

En el segundo tiempo Ramirez fué reemplazado por Cano, y este permuto con Rodríguez su puesto más tarde.

Academia de Comercio dirigida por Federación Días Pacho Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés. JABONERIAS, 14

Notas de la Alcaldía

Reunión de comisiones

El alcalde señor Bautista dijo ayer que se habían reunido las comisiones de Policía Rural y Cultura Pública, que adoptaron diferentes acuerdos de trámite.

La realización de obras

El presidente de Policía Urbana señor Navarro Ufano, manifestó a los periodistas que había dispuesto que por los agentes de la autoridad se impidiera a toda costa la realización de obras, sin que sus dueños no tengan el correspondiente permiso.

Por no haber dispuesto del permiso, ha suspendido obras a diferentes propietarios.

Gobierno civil

El trabajo en Cieza

Dijo ayer el gobernador que había hablado con el alcalde de Cieza el cual le interesó autorización para que se reunieran los obreros exparteros en asambleas en el teatro Galindo.

Prestación de vigilancia

Añadió el gobernador que le había visitado el Delegado de Murcia de la Unión Española de Explosivos señor Lopez el cual le había de determinadas andanzas de individuos por los alrededores del Polvorin de Montegudo, interesándole que se prestara vigilancia.

El gobernador prometió enviar una pareja de la Benemérita para evitar cualquier anomalía.

Dimisión del gobernador

Cuando los periodistas conversaban con el señor Martínez Elorza les dijo que en cuanto tuvo conocimiento del planteamiento de la crisis del Gobierno, presentó la dimisión de su cargo, habiendo recibido un telegrama del ministro de la Gobernación rogándole la continuación en su puesto hasta la resolución de la crisis y a cuyo ruego accedió.

Visitas

El señor Martínez Elorza, recibió en el día de ayer, las siguientes visitas:

Don José García Serrano.
Don Gerónimo López, Delegado de la Unión Española de Explosivos.
Comisión de obreros de Casa Delmás y Clemarés.
Dr. Mingués.
Don José Vinadel.
Sr. Inspector Provincial de Sanidad.

De espectáculos

Teatro Romea

Esta noche debuta la compañía de revistas de Celia Games, con el estreno del pasatiempo cómico lírico, de Gonzales del Orstillo y Muñoz Román, música del maestro Alfonso «Las de Villadiego», creación de la eminente vedette, y de López Somosa.

Teatro Circo

Hoy se estrenará una película de gran éxito, de la que la Frenza se ha ocupado con grandes elogios.

Se titula «Muchachos de uniforme» y figuran como intérpretes Dorotea Viesk y Herta Thiele.

Para el domingo próximo anuncia la empresa «Pimienta y más pimienta» en español, por Edmund Lowe, Lupe Velez y otros notables artistas. El lunes día 9, se estrenará «Violitas imperiales», por la Raquel Meller, el mayor acontecimiento del año.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 3 DE OCTUBRE DE 1938

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Quipar...	21.835.878	00
Salave...	19.572.040	709.171
Puentes...	7.189.870	126.217
Corcovado...	2.149.802	8.840
Fuente...	1.648.140	264.470

Murcia 4 de Octubre de 1938.

La tramitación de la nueva crisis

Sánchez Román, recibe el encargo de formar un Gobierno de concentración

A su salida de Palacio, no contesta a las preguntas de si el encargo es con disolución, y si los socialistas figurarán en el nuevo Gobierno

Son consultados, Besteiro, Ruiz-funes, Maura, Azaña, Lerroux, Pedregal, Alba, Melquiades Alvarez, Marañón, Unamuno, Irazzo, Cabello y otras personalidades.--La mayoría se muestran partidarios de la disolución del Parlamento

POR TELEGRAMA

Las consultas evacuadas

Lo que aconsejó Besteiro

Madrid.—A las diez de la mañana comenzaron las consultas, durando hasta las dos de la tarde.

El Presidente de las Cortes, señor Besteiro, fué el primero en acudir a Palacio.

Aconsejó la formación de un Gobierno de concentración republicano-socialista, compuesto por personas ponderadas y en el que haya la misma preponderancia de los diversos grupos políticos.

Como Presidente de las Cortes, añadió, he aconsejado la continuación de ellas, buscando la formación de un Gobierno de mas amplia concentración y si se disuelven entonces constituir un Gobierno que garantice a todos la sinceridad y rectitud electoral.

Lo que dijo Ruiz-funes

Ruiz-funes se mostró partidario de la continuación de las actuales Cortes para aprobar los Presupuestos, la ley de arrendamientos rústicos y algun otro de carácter urgente.

En cuanto al Gobierno que debe formarse, aconsejó la constitución de un gabinete, presidido por una personalidad, que esté por encima de los partidos o tenga el respeto y la consideración de todos.

Marcelino Domingo en Palacio

Marcelino Domingo aconsejó la continuación de las actuales Cortes para aprobar las leyes agrarias, la reforma judicial, y presupuestos, disolviéndolas después.

El Gobierno, que debe realizar esta labor debe ser de concentración y deberán formar parte del mismo, incluso radicales y socialistas.

Lo que aconsejó Santaló

Santaló aconsejó la continuación de las actuales Cortes, que todavía pueden hacer una labor interesante.

En su sentir debe formarse un gobierno de concentración análogo al provisional, cuando advino la República.

Consulta a Gordon Ordas

Gordon Ordas se mostró partidario de la formación de un gobierno de concentración, en que deben figurar todos los partidos, incluso el socialista; para resolver varios problemas pendientes, pero cuando tenga éxito.

En otro caso procede la formación de un gobierno de concentración republicano de izquierdas, procurando que el presidente no pertenezca al mismo partido que el ministro de la Gobernación.

La opinión de los socialistas

Cabello en nombre de los socialistas, dijo que debe constituir un punto de partida, a los efectos constitucionales la votación de ayer.

En su sentir las Cortes siguen siendo útiles, si mantienen el espíritu de las leyes votadas.

El Gobierno que debe constituirse tendrá que tener ponderación y amplitud de representación, por si tuviese que disolver las Cortes, aunque en el momento actual no lo considere oportuno, Ese Gobierno constituiría una garantía para todos.

Como opinión personal estima que la colaboración socialista; podría ser adjudicándose un ministerio sin cartera.

Maura, partidario de la disolución de Cortes

Mignel Maura, dijo que por tercera vez había aconsejado igual que en las anteriores, la disolución de las Cortes, y ojalá tenga mas suerte para bien de España.

La opinión de Irazzo

Irazzo, facilitó una amplia nota, diciendo que aconseja la disolución de las Cortes y la formación de un Gobierno de amplia concentración republicana, dando intervención a los socialistas, para fiscalizar las elecciones.

Casares, partidario de la disolución

Casares aconsejó la disolución del Parlamento y la formación de un Gobierno, bajo una personalidad republicana, que esté desligada de los grupos y tenga la confianza de todos. Indujo el nombre de Sánchez Román.

Castrillo aconseja la disolución

Después acudió Castrillo, aconsejando la disolución del Parlamento, y la formación de un Gobierno que rectifique la política del anterior, sin comprometer los principios del régimen.

Este Gobierno debe tener cierta homogeneidad, y ha de ser orientado hacia el centro, no excluyendo la derecha republicana, ni la izquierda moderada.

El consejo de Franchy

Franchy Roca aconsejó la formación de un Gobierno de amplia concentración republicana, de izquierdas, con la benevolencia de los socialistas.

También se mostró partidario de la continuación de las actuales Cortes

Botella Asensi dijo...

Botella Asensi, aconsejó la disolución del Parlamento y la formación de un Gobierno republicano de izquierdas, semejante al actual.

El consejo de Soriano

Rodrigo Soriano aconsejó la disolución de las Cortes y la formación de un Gobierno de concentración.

Añadió que lo ocurrido ayer en el Parlamento no debe ocasionar la prerrogativa presidencial.

Facilitó una nota interpretando el artículo 75 de la Constitución.

Una nota de los socialistas

Los socialistas facilitaron una nota en la que ratifican los extremos de la consulta evacuada por Cabello.

Acordaron denunciar y rechazar la incoercible falsedad divulgada por algún periódico, atribuyéndoles el propósito de nombrar un presidente para terminar la sesión, si esta hubiese sido levantada antes de efectuar la votación.

Ni en la minoría socialista, ni en organismo alguno del partido, hizo nadie semejante propuesta.

Estiman esa fa seded como un arma artera, en la campaña emprendida contra el partido socialista y sus hombres.

Prieto y los periodistas

Prieto acudió al Congreso, siendo interrogado por los periodistas.

Le preguntaron si rectificarían su criterio de colaborar en algun Gobierno, caso de que Alosá Zamora intentasen la formación de un Gobierno análogo al provisional, y el exministro de Obras públicas contestó que el

case, llegado el momento, se discutiría por la minoría.

Añadió que desde luego no hostilizarían al gabinete que interpretaría fielmente la Constitución.

Consulta por teléfono a Pedregal

Por teléfono fué consultado Pedregal, por el presidente de la República.

Pedregal se encuentra en Avila y aconsejó, la disolución de las actuales Cortes y la inmediata convocatoria a nuevas elecciones por un Gobierno que cuente con los mayores asentimientos y simpatías de los partidos y de la opinión, pues se ha demostrado la disconformidad del país con el Parlamento.

Ortega y Gasset, se excusa

Don José Ortega y Gasset se excusó de acudir a Palacio por no haber intervenido en los acontecimientos que motivaron la crisis.

Ossorio y Gallardo en Palacio

Ossorio y Gallardo aconsejó la formación de un Gobierno de máxima concentración de izquierdas, con las actuales Cortes, pero como esto será difícil, debe constituirse un Gobierno presidido por un hombre político y por personas ajenas a todos los partidos, con objeto de terminar la labor parlamentaria y pacificar los espiritus.

En su sentir es aventurado convocar a elecciones, pero si llega el caso inevitable de la disolución no debe entregarse el decreto a los partidos que han participado en estas contiendas, si no a un Gobierno imparcial y austero.

Sanchez Guerra, se excusa también

Sanchez Guerra fué consultado telefónicamente y se excusó de asistir, debido a su delicado estado de salud.

Referente a la crisis, no dió opinión alguna, porque no ha seguido el curso de los acontecimientos de estos días.

La consulta a Abadal

Abadal fué consultado por teléfono y aconsejó la disolución de las Cortes.

Se mostró partidario de la formación de un Gobierno que tenga las máximas garantías, evite la corrupción del sufragio, afronte los problemas de Hacienda y sociales y cuide del principio de autoridad.

Esto solo podrá hacerlo un Gobierno fuerte, no mediatizado por los elementos responsables de la situación actual.

Pedregal, nuevamente llamado

Nuevamente fué llamado Pedregal para ampliar su consulta.

Contestó que solo saldría para Madrid, si fuera imprescindible su presencia.

El consejo de Unamuno

Don Miguel de Unamuno aconsejó la disolución de las Cortes, que considerará abustivas.

En su sentir rebasaron su cometido, dando lugar a la situación que se atraviesa.

En cuanto a la formación de nuevo Gobierno, se mostró partidario de constituir un Gabinete de divergentes ideologías, de derecha a izquierda.

Sanchez Román aconseja la disolución

Sanchez Román aconsejó la disolu-

ción del Parlamento, formándose un Gobierno en el que estuviesen representados todos los partidos.

Marañón en Palacio

Don Gregorio Marañón se mostró partidario de la disolución de las Cortes, y la inmediata convocatoria de unas elecciones.

Estas elecciones deberán celebrarse por un Gobierno que ofrezca las máximas garantías y pularidad.

El consejo de Melquiades Alvarez

Melquiades Alvarez aconsejó la disolución de las Cortes, añadiendo que el decreto debía darse a Lerroux.

Lo que dijo Hurtado

Hurtado se mostró partidario de la constitución de un Gobierno parecido al provisional, que se formó cuando el cambio de régimen.

Alba, partidario de la disolución

El exministro don Santiago Alba aconsejó la inmediata disolución de las Cortes.

Aconsejó al propio tiempo la formación de un Gobierno, que recoja todos los sectores de la opinión nacional, para reconstruir la economía que está muy quebrantada.

Lerroux es consultado

A las ocho de la noche acudió a Palacio, el jefe del Gobierno dimisionario señor Lerroux.

A la salida le abordaron los periodistas, a quienes dijo que el Presidente de la República le había informado del desarrollo de la crisis.

Añadió que había cambiado impresiones sobre el estado de la política nacional, indicándole Alosá Zamora que se proponía realizar otros consultas.

No le ha preguntado quien acudiría pues guardó los máximos respetos a las jerarquías de los altos poderes.

Sánchez Rsmén otra vez en Palacio

A las nueve de la noche estuvo, otra vez en Palacio, Sánchez Román, para ampliar su consulta.

Saltó después de las diez, manifestando que se le había encargado de formar Gobierno de concentración.

Añadió que habían examinado las características de esta concentración, y que se reservó unas horas para decidir sobre la aceptación.

Se negó a contestar otras preguntas, diciendo que tendrá orientados a los periodistas.

Uno de estos le preguntó, si la concentración sería contando con las actuales Cortes, y Sánchez, contestó. No me pregunten nada.

JARA CARRILLO

Se ha cumplido el sexto aniversario del que fué nuestro querido compañero y gran poeta don Pedro Jara Carrillo, cuya memoria está viva en el corazón de todos los murcianos.

En sufragio de su alma, la familia del finado le dedicó misas ayer en la parroquia de San Antolín, acudiendo con los familiares buen número de amigos.

Reiteramos una vez más a la distinguida familia y de modo especial a su sobrino nuestro estimado compañero en la Prensa don Diego Sánchez Jara la expresión sincera de nuestro pesar.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Interior 4%, Amortizable 5%, Idem 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

¿Es usted hombre práctico?..

ADQUIERA hoy mismo un suavizador URANIA, para suavizar y afilar hojas de afeitar. Es de fabricación nacional. Está magníficamente enjuagado, y supera en rendimiento al ALLEGRO.

URANIA procura un afeitado impecable, y se vende al precio de 14 pesetas.

Único depositario en Murcia: Bazar Murciano

El movimiento revolucionario de la Habana

Grau lamenta verse obligado a la represión

(Por telégrafo)

Habana. El presidente Grau declaró que el país se encuentra totalmente pacificado.

Se lamentó de verse obligado a la represión, pero la actitud de determinados elementos, la hace necesaria.

La capital ofrece aspecto normal, pero subsiste la intranquilidad en el vecindario.

El comercio abrió sus puertas sin excoepción.

El traslado de militares

Sigue el traslado a Prisiones militares que se habían hecho fuertes en el Hotel Nacional.

El espectáculo que ofrecieron las turbas, una vez se hubieron readido dichos jefes y oficiales, fué bochornoso, pues no se respetó nada.

Algunos de los heridos han experimentado ligera mejoría.

D. Juan Piñuela

Anoche falleció en esta ciudad nuestro querido amigo el oficial de este Excmo. Ayuntamiento, don Juan Piñuela García.

Nos unía al finado una estrecha y fraternal amistad, nacida hace ya muchos años, y la noticia de su defunción ha sobrecogido nuestro ánimo, causándonos una profunda impresión.

Era el señor Piñuela un hombre trabajador e inteligente, que contaba con el afecto y la consideración de cuantos tuvimos la suerte de tratarle. La bondad de su carácter y la lealtad con que procedió en todos los actos de su vida le granjearon generales simpatías y bien merecidas amistades, entre las que producirá gran sentimiento, la desgracia ocurrida.

Una pertinaz dolencia que desde hace algunos años sufría con entereza y que estos meses últimos se agravó de manera alarmante, le ha llevado al sepulcro, haciendo inútiles los desvelos de la Ciencia y los solícitos cuidados de los suyos.

Descanse en paz el querido amigo, y reciban sus atributos hijos, doña Aurora, don Fernando, Director de la Escuela Normal de Ciudad-Real y Diputado a Cortes y doña Mercedes; hijos políticos, doña Caridad Sánchez Pérez y don Fernando Merri Corcoles; nieto, Fiorite; hermanos, don Fernando, don Francisco y don Antonio; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, la expresión de nuestro pésame más sentido, por pérdida tan honda como irreparable.

El incendio de anoche

Anoche próximamente a las doce se produjo un violento incendio en la casa de Juan Antonio Molina situada en el camino de Salabosque.

Inmediatamente acudieron los bomberos con el coche de urgencia, mandados por el aparejador señor Saura, realizando activísimos trabajos que evitaron que el siniestro se propagara a otra casa contigua.

Ardieron dos cuartos y la cocina de la casa, salvándose el mobiliario casi en su totalidad.

No ocurrieron desgracias personales y se ignoran las causas que produjeron el fuego

LANAS

Para Labores, el mejor surtido Antonio Zamora

Platería, 58 y 60 Teléfono, 2620

CRISTALERIA

Cuadros :- Espejos :- Molduras :- Cromos :- Grabados

José María Díaz Martínez

Paseal, 20-22 Teléfono 1141

MURCIA

Diablotín

¿No sabe Vd. qué se trata? Es el único juego que desarrolla la habilidad manual y estimula el cerebro. Puede sustituir a palabras cruzadas y a todo juego de paciencia.

El único juego que puede jugarse solo o con sociedad y en todas partes.

De venta en el BAZAR MURCIANO

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS: Patatas 0'14; Bonitos 0'20; Bajos 0'43; Pimientos secados 0'10; Pimientos gordos 0'74; Bonitos 0'14; Chirivías 0'50; Habas 0'50; Cebollas secas 0'15; Guisantes 0'30; Alcachofas, 0'00; Arroz, 0'20; Ajos secos, 0'80; Apios 0'5; Cardos 0'5.

FRUTAS: Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 0'40; Peras 1'00; Peras 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'20; Naranjas 0'00; Limones 0'05; Sanitas 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'25; Uva 0'50.

GENEROS DE CUERNA (Doveca): Calabaza botanera 0'00; Calabaza, tierna 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'00; Borrajas 0'50; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'80; Cales 2'00; Coliflores 0'00; Habas 0'25; Acelgas 0'00.

PISCADERIA: Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 4'00; Pescadilla 4'00; Atún 4'00; Meru 5'00; Calzón 2'00; Emparedados 3'00; Pajel 2'00; Bozques 3'00; Calamares 0'00; Sillas 0'00; Pulpos 0'00. Gallinas 0'00; Dorada 2'00; Magras 2'50; Basilio 0'00; Salmonetes 0'00. Sardinas 0'00; Boga 0'00; Boquerón 0'00; Chireles 0'00; Mujol 2'50. Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 1'00; Lengua 0'00.

Un nuevo atraco en Granada

Es muerto a tiros el cajero de la Tabacalera, señor Vinuesa

Se resistió a entregar veinte mil duros que llevaba

Por telégrafo

Granada. El cajero de la Tabacalera, Francisco Vinuesa salió con dirección al Banco de España, con el fin de ingresar veinte mil duros. Le acompañaban un hijo del delegado de la Tabacalera, Antonio Montes y el ordenanza Antonio Melgarejo. En la calle de San Antón, les arrojaron tres individuos que les pusieron pistolas en el pecho, exigiendo a Vinuesa el dinero. Vinuesa se negó rotundamente y para defenderse sacó una pistola, produciéndose un nutrido tiroteo entre éste y los atracadores. Se cruzaron más de veinte disparos. Vinuesa recibió cinco balazos, y falleció al ingresar en la Casa de Socorro. Montes y Melgarejo se encuentran heridos de bastante gravedad. También resultó herida Encarnación Maldonado, que pasaba casualmente. Los atracadores huyeron, sin llevarse el dinero. Un guardia de Seguridad recogió un saco, conteniendo plata. La población está indignada.

Inspección Provincial de Sanidad

Inauguración de Dispensarios

El pasado jueves 27, y siguiendo la labor de creación de Centros Sanitarios y Dispensarios de Especialidades que esta Inspección provincial de Sanidad viene desarrollando, tuvo lugar la inauguración de dos Dispensarios Antitraumáticos en San Antón (Barriada de Cartagena) y Portman (Diputación de La Unión).

Dichos Dispensarios que han sido instalados con la colaboración que ha prestado la Cruz Roja de Cartagena, para el San Antón y el Ayuntamiento de La Unión para el de Portman, ocupan unos magníficos edificios que con su buena distribución vienen a llenar ampliamente las necesidades de los mismos.

Al otro de San Antón asistieron además del señor Inspector Provincial de Sanidad y del doctor don Eduardo Poveda Pagán, Jefe de los Servicios de Oftalmología de la Inspección, los doctores Domínguez Alejos, del Antitraumático de Cartagena, González Cervantes, del de Liano del Real, Nogueras, que dirigirá el de San Antón y muchos elementos Sanitarios de la vecina ciudad.

Una vez efectuada esta inauguración los señores primeramente citados se trasladaron al vecino pueblo de La Unión donde fueron recibidos por el Alcalde, varios señores Concejales, Director del Antitraumático de La Unión doctor Hernández, doctor Viviente Rael, nuevo director del Dispensario que se inaugurará y varios señores Médicos.

Tras un saludo del Alcalde, el doctor Albaladejo García habló ensalzando la importancia de estos Dispensarios, establecidos en núcleos mineros, como es Portman, que hoy pasan por grandes dificultades económicas y que el funcionamiento de dicho Centro viene a resolver un problema a los enfermos, que por desgracia son de las clases más necesitadas de asistencia contra el trauma.

Excita a todos a colaborar en la obra sanitaria y espera que dado el celo que vienen demostrando tanto las autoridades como los elementos sanitarios el pueblo recogerá los frutos de la obra que han de desarrollar estos Establecimientos.

En virtud de gestiones que ayer, en su visita a los pueblos de Jumilla y Yecla efectuó el señor Inspector provincial de Sanidad, los Ayuntamientos de dichos pueblos cederán a la Inspección provincial sendos locales para la instalación de Dispensarios Antitraumáticos; las obras de adaptación, instalación, personal y mantenimiento de los mismos corren a cargo de la Inspección.

Dada la actividad que se imprime en la Inspección a la realización de esta clase de obras, esperamos para en breve la inauguración de dichos Dispensarios.

Boletín Religioso

OCTUBRE—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Santo Ángel Custodio.

Requie de Alba por la mañana a las cinco.

Requie de oraciones por la tarde a las seis.

SANTORAL

Día 5

Jueves.—San Froilán y San Atilano.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis. Día 5.—En el Rosario.

Día 6.—Idem.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Convencional y horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Misas en los días festivos

A las seis, con el canto del Santo Rosario.

A las seis y media, con plática por don Tomás Gil.

A las siete, con plática por el Muy I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernández Sánchez.

El nuevo Gobierno de la Generalidad

—o—

HARA SU PRESENTACION EL PROXIMO MARTES

Declaraciones de Maciá en cuanto a la eliminación de algunas personalidades

(Por telégrafo)

Barcelona.—Quedó constituido el nuevo Gobierno de la Generalidad.

Los nombres de los ministros son los siguientes:

Consejero Delegado, Santaló.

Hacienda, Pi y Suñer.

Justicia, Corominas.

Instrucción Pública, Ventura Gassó.

Agricultura, Ventura Roig.

Sanidad, Mestres.

Trabajo, Martínez Barrera; este fué secretario de la Confederación Nacional del Trabajo.

Manifestaciones de Maciá

Maciá justificó la eliminación de algunas personalidades del Gobierno, porque el momento requiere una política francamente de izquierdas.

Anunció que el Gobierno, se presentará a las Cortes el martes próximo.

A las siete y media, con plática por el M. I. Sr. don José Miguel Navarro. A las ocho y media, misa de Prima con pláticas por el M. I. Sr. don Jesús Lucoa.

A las nueve, misa Convencional. A las once, misa con pláticas por el M. I. Sr. don Ceferino Sandoval.

A las doce, con pláticas por el Muy I. Sr. don José Hernández.

Primer Viernes de Mes

A las siete, misa con fervorín por un señor Capitular.

Ejercicio de las Santas Llagas

Todos los viernes a las cinco de la tarde con plática.

Mes del Rosario

En la Catedral.—Se celebrará todos los días durante la Misa de Prima.

En Santa Catalina, durante la misa de ocho.

En San Miguel, a las ocho.

En San Nicolás, a las ocho.

En San Juan, a las ocho.

En San Andrés, a las siete.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Benedictión.

Publicaciones

«Nuevo Mundo»

Publica una entrevista especial con el director general de Trabajo, quien opina que todos los presidentes de Jurados Mixtos que se consideren ayudados por el ministro deben presentar su dimisión.

Cuenta en forma dramática y objetiva cómo se vive en las minas de Langreo y las penalidades que han de soportar los obreros del carbón.

También publica: Si no tomara usted bebidas exóticas, disminuiría la crisis urera. El comandante Franco, «hijo pródigo», vuelve a la Aviación. Impresiones de un bañista novel. El niño, profesor de los mayores. El queso de Holanda: cómo se fabrica, cómo se vende, cómo se exporta. El día más feliz. Cómo cumplió su deber Iturbide. Modas. Actualidades.

Compre usted «Nuevo Mundo»: 30 céntimos.

«Crónica»

Relata la conmovedora novela de amor y la trágica muerte de la bellísima Yuki Naitto, acróbata y equilibrista, que falleció de una terrible caída de trapecio en el Circo de Pries de Madrid.

Nos cuenta también cómo la lucha por la vida obligó a la famosa actriz Carmen Caballero a retirarse del teatro para abrir una freiduría de pescado al estilo andaluz.

Además: La desaparición del abyecto Barrio Chino, de Barcelona, y la campaña moralizadora del señor Selvas. Magnífica proeza deportiva de Margot Moles en los campeonatos universitarios de Tarru. Fotografía de Arte. Lo que hacen y dicen las bellas maniqués durante una exhibición de modelos. Deportes. Actualidades.

Compre usted «Crónica»: 25 céntimos.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY

Tarde a las 8 3/4.—Noche 10 1/4

Estreno de la sensacional producción de universal renombre,

Muchachas

de uniforme

Creación de Dorotea Wieck y Herta Thiele

Nota.—Lunes día 9,

Violetas Imperiales

por Riquel Meller

Central Cinema

Miércoles 11 de Octubre 1932

A las diez y cuarto de la noche DEBUT de la gran Compañía de Comedias de

Manuel F. de la Somera

en la que figura la primera actriz MARGARITA GELABERT con el mayor éxito teatral del año

Sol y Sombra

de Quintero y Guillén

Cinema Intesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

El gracioso dibujo sonoro

Con ellos en el Polo Norte

y estreno de la preciosa comedia sonora U. F. A.,

SUEÑO DORADO

Creación de Lillian Harvey con Henry Garat

Próximamente:

El hombre que se reía del amor

Producción nacional por María Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles.—Habla en español.

Cine Popular

Domingo 8 de Octubre

Desde las tres de la tarde

Doble programa sonoro

El asunto americano sonoro de gran emoción

Salto decisivo

por George O'Brien

y la producción dramática hablada enteramente en español,

Vidas truncadas

por Olive Brook

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 8'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4'5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1839.—MURCIA

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PSETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72

Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banco

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1932 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

1.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretos ordinarios de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses 3 por 100
Imposiciones a seis meses 3'50 por 100
Imposiciones a doce meses o mas 4 por 100
Regístrase para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Del partido Federal

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta:

Sr. Director de EL TIEMPO.

Presente.

Muy señor nuestro:

Siéndonos preciso ofrecer a la opinión pública una idea exacta acerca de la «divergencia» habida en el Partido Federal Murciano, le rogamos dé cabida en sus columnas a la presente nota.

Por unos cuantos señores (quince...) de creencia prospira federal, demostrada de continuo por su uniformidad en las protestas y por su sistemática intransigencia en todo orden de cosas, que afirmaban su irresponsabilidad en el concierto de la política, se ha constituido un nuevo y flamante comité con el pomposo título de federales de extrema izquierda, cuyo contenido dogmático es de una imprecisión desconcertante.

Cuando éstos «auténticos» federales representaban hasta hace poco tiempo la médula de la política federal, su ingenuidad y su escasa preparación político-social hicieron que elementos sensatos y con un equilibrado sentido de la realidad demorasen su incorporación al Partido. No podían hacerse solidarios de absurdas interpretaciones, de intemperancias de mal gusto. Ello trajo como lógica consecuencia, que el Partido federal murciano fuese un reducido de incomprensión en donde anidaba la vanidad del caudillaje. Segregación de ésta actitud ha sido la de formar un nuevo «partido» a base, según ellos del programa de Pi y Margall. Seguramente será una nueva edición que por ignorancia nosotros desconocemos.

Pero, en fin de cuentas, todo esto es perfectamente explicable si decimos que anteriormente se les había expulsado del Partido por su «andoroso» federalismo que tomó cuerpo de doctrina a raíz de la Asamblea de Junio pasado, cuando por unanimidad derrocó a éstos federales vitalicios.

La opinión, consiente en sus deberes republicanos, sabrá encausillar al minúsculo grupo, propalador de falsas dades, dando a su labor la atención que merecen.

Por lo demás, nuestra actitud, de grave y serena responsabilidad en el momento político, permanecerá en el puesto que dignamente siempre le ha pertenecido, sin que rebeldías mal entendidas nos desplacen a capricho a uno u otro lado, a la derecha o a la izquierda, teniendo como tipe un inconsecuente mal hepático.

Murcia 8 de octubre de 1932.—El Comité del Partido Republicano Democrático Federal.

Comandancia Militar de Murcia

Se presentarán en esta Comandancia Militar a la mayor urgencia de 10 a 12 horas, para un asunto que les interesa los licenciados del Regimiento de Transmisiones, que a continuación se expresan, debiendo traer consigo su cartilla militar.

Cabo, Julio Saura Martínez; Soldados, Juan Almárgo López, José Fernández Barraques, Juan Soler Segura, Rafael Martínez Fernández, Juan Aleoleta Carretero, José Martínez Lopez; Cabo, José Abaladejo Lopez; Soldados, Manuel Díaz Lopez, José Sánchez Carriero, Ceferino Menéndez Jimenez, José Zambudio Cebrían, Mariano Broca Cano, Joaquín Fernández Almeida, Pedro Iñesta Lopez.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Gran Compañía de Revistas de CELIA GAMEZ

PRIMER ACTOR COMICO RAFAEL LOPEZ OMOZA

DEBUT hoy Jueves día 5 de Octubre, a las DIEZ de la noche

ESTRENO del pasatiempo cómico lírico en dos actos, original de Emilio González del Castillo y José Muñoz Román, música del maestro Alonso,

LAS DE VILLADIEGO

por su creadora, la eminente vedette CELIA GAMEZ

La obra de más éxito de la temporada en Madrid

Mañana viernes, por tarde y noche, 4 tímas representaciones de LAS DE VILLADIEGO.—¡Grandioso éxito!

Colegio «Saavedra Fajardo»

Dirigido por

Don Salvador Cánovas Martínez

= FUENSANTA, 3 =

Este nuevo centro de enseñanza abrió sus clases el día 2 de Octubre. El edificio de excelentes condiciones higiénicas y pedagógicas, tiene grandes aulas soleadas y ventiladas; patios interiores de luces; patio de recreo; calefacción central; material moderno.

— INFORMES: —

En el mismo Colegio y en L. Puigcerver, 7, 2.º

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTOMAGO INTESTINOS

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33

Especialidad en objetos para regalos... Gran surtido en artículos de Perfumería... Productos de la

Expres Café

Café ideal sistema Pavoni... BAZAR MURCIANO

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio, entre MADRID: Lopez de Vega, núm. 6. — Teléfono, núm. 11.512 MURCIA: Calle de Pascual. — Teléfono, núm. 2854

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena Casa fundada en 1890 Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

RENMATOL SAIZ DE CARLOS - Para combatir el reumatismo, gota, artrosismo, obesidad, arterio-esclerosis, etc. Disuelve y elimina el ácido úrico, actúa en la nutrición, quita el dolor, actúa en la próstata, eliminando la orina, que, si se turbia, es un mal signo y transparente.



Planchas onduladas para cubiertas Idem lisas

Depósitos de todos tamaños Proprietarios; Maestros de obras, pedir precios y referencias a los depositarios en esta provincia. BRUGAROLAS Y COMPAÑIA Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12 TELEFONO, 1259, Y 2817



CASA BRUGAROLAS

Unión Española de Explosivos SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11 Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrona); en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moras) y en Lisboa. PRODUCTOS QUIMICOS.—Acidos Sulfúricos y Hídrico, Clorídrico, Nitrídrico, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc; Hierro y Férnico; Sulfatos; Cloratos; Bariticos Marca Nesol; Colas; Materias Colorantes: Solodión Nitratos; Cloruros. ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvicultivos; Resacas Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios, Motores a Gasolina y de Aceites Pasados. Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados. EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pélvoras de Mina y de Casa; Cartucheria cargada y vacía de las mejores materias Extrañas y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc., etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

LA CATALANA Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de edificios, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1865—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión—Domiciliada en Barcelona—Paseo de Gracia, 3.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 3.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

Table with columns: Años, Primas, Sinestros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1872 to 1963.

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1933. DELEGADO EN MURCIA: Agustín Monteverde SANTA TERESA NUM. 7

Compañía Transatlántica

(VAPORES CORREOS ESPAÑOLES) Servicios rápidos y regulares para pasajes y carga entre España y Ultramar LINEA DEL CANTÁBRICO A CUBA-MÉJICO 12 Expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25 de Gijón el 2 y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA 12 Expediciones anuales saliendo de Barcelona el 20, de Valencia el 21; de Málaga el 22 y de Cadiz el 21 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico Santo Domingo (Iac), La Guayra, Puerto Capelló, Curacao, Puerto Colombi y Cristóbal. SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MÉJICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK CUBA Y CENTRO AMÉRICA 11 Expedición cada 2 meses, saliendo de Barcelona el 16, de Farragona (Iac) el 16, de Valencia el 17, de Alicante (Iac) el 17, de Málaga el 18, y de Cadiz el 16 para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz Alternada con 1 expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Farragona (Iac) el 16 de Valencia el 17, de Alicante (Iac) el 18, de Málaga el 19, de Cadiz el 20 y de Vigo (Iac) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios Puerto Limón y Cristóbal. Servicio tipo Gran Hotel.—P. S. H.—Radiotelefonía.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles: en las Agencias de la Compañía. En Madrid, Calle de Alcalá, 43.

Los Compañeros de la Antorcha

partida, a menos que el demonio se empeñe en cobrarlo todo a perder. Tened confianza, señor marqués. —¿Tengo, Perina; pero lo que os suplico es que no se os olvide lo que me habéis prometido... lo que me habéis jurado... —¿Qué es lo que he prometido y he jurado? —Que el triunfo no lo comprarais con el precio de un nuevo asesinato. Juana de Simeuse es un ángel, y ni siquiera una gota de sangre debe correr por estas suyas. —¡Ah, os repito el juramento!—dijo Perina.— ¡No, no cometeré ningún nuevo crimen! ¡No, no

es la muerte... es la libertad la que traspasará conmigo el umbral de la Salpêtrière! Idos, pues, sin temor alguno, señor marqués. —¡Dejemos ya separarnos! —Como no ignoráis debo permanecer aquí, pues se aproxima el momento decisivo. —Es verdad—dijo Renato.— Quedaos, pues, y que Dios os proteja. El marqués iba a marcharse; mas Perina le detuvo. —Señor marqués—le dijo,—antes de separarnos quisiera que me otorgárais un favor. —¿Cuál? —Fondedme vuestra mano, y permitidme que la bese. Este será el premio de mi trabajo, y me parece que, si me lo concedéis, Dios me protegerá. Por toda respuesta, el marqués tendió su mano derecha a la «Gulia», y ésta la cubrió de besos y de lágrimas. —Gracias—exclamó.—¡Ah, muchas gracias, señor marqués! Extraordinariamente conmovido, pero sin que

sus labios pronunciasen una sola palabra, Renato dejó a Perina y se dirigió hacia el carruaje, que volvió a tomar rápidamente el camino de la casa vecina del parque de Monceaux. Pronto le veremos nuevamente. Aun no había transcurrido una hora desde que el marqués y Perina se separaron, cuando una mujer, una especie de mendiga, vestida de harapos y que se retorcía en convulsiones del mas terrible acceso de furiosa locura, era recogida en uno de los lados del bulevar del Hospital por algunos caritativos habitantes del barrio que la condujeron a la Salpêtrière, a pesar de su resistencia y sus gritos, o, mejor dicho, sus aullidos. Su rostro era un conjunto de repugnantes cicatrices que horribaba miradas. Nuestros lectores habrán reconocido en la mujer que acabamos de describir a la «Gulia». Perina, después de haberse desembarazado del traje que vestía cuando acompañó a Renato a la Salpêtrière, se vistió uno lleno de harapos para dar comienzo al desempeño del papel que

se había trazado en el drama extraño y terrible cuyo desenlace preparaba. Prevenido el director, se llamó al médico de servicio, y los dos examinaron a la recién traída con un disgusto fácil de comprender. La locura estaba manifiesta, evidente e incontestable. Al sombri registro, en el que Juana de Simeuse figuraba con el número 913, le ó añadió una cifra más, y Perina se estremeció de alegría al oír la orden de que fuese conducida al departamento de las locas furiosas y se le entregara a Tabareau. Al cabo de algunos instantes, la «Gulia» traspasaba por vez segunda el umbral de la misma sala, y apenas acababa de cruzarse tras ella la puerta se quedó perfectamente tranquila, cual si la demencia furibunda hubiese sido reemplazada por el idiotismo. —¡Trueno del Inferno!—exclamó Tabareau riendo al tiempo que hacía oír su látigo cerca del rostro de Perina,—he aquí una a quien jamás te ha producido buen efecto. Cualquiera diría que ha adivinado la suerte que reserva a mis